
Metodika dopravní výchovy pro mateřskou školu 

Slunečnice 

aneb „Zvedněme se a buďme aktivní“ 

 

 

 Cílem je se naučit rozlišit základní účastníky silničního provozu. Dále 

upevnění pravolevé orientace na příkladu správného a bezpečného rozhlížení 

se před přecházením komunikace. 

  Legislativa a doporučení Silničního provozu je téměř všude kolem nás a je 

nezbytné mít přehled o účastnících silničního provozu. V provozu se setkáme 

s dopravními prostředky, dopravním značením, s pozemními komunikacemi, s 

chodci, cyklisty, řidiči motorových vozidel, řidiči nemotorových vozidel, ad. 

Pro větší bezpečnost pohybu v provozu je důležitá pravolevá orientace. 

 

Kdo je tedy účastníkem silničního provozu? 

 chodec (jako dítě), 

 cyklista (jako dítě), 

 pasažér ve vozidle (jako dítě). 

 

 

 

 



V naší mateřské škole se zaměřujeme na:  

 bezpečnou jízdu na kolech a odrážedlech,  

 správné nasazení cyklistické helmy,  

 trojité rozhlédnutí přes přechod,  

 bezpečné chování ve městě (silnice, přechody, semafory), na výletech, v 

parcích a samozřejmě při pobytu venku. 

 

Vše je formou zážitkového učení nebo bezpečnostních instruktáží. 

Samozřejmostí jsou na třídách formy podpory jako: strukturované úkoly na suchý 

zip, pracovní listy, interaktivní dopravní výchova, on-line portály, omalovánky, 

modelové situace, dopravní značky, sady různých ilustrací, demonstrační obrázky 

a pexesa. Dopravní výchovu zařazujeme do našeho každodenního režimu dne. 

Počínaje pobytem venku. Celoročně (kromě zimy) využíváme dopravní hřiště na 

zahradě MŠ. Jednou ročně nás navštíví koordinátoři Královéhradeckého BESIPU. 

 

Spolupracujeme a využíváme:  

 

V naší školce pracujeme s metodikami: Markétina dopravní výchova (Tým silniční 

bezpečnosti), Centrum dopravního výzkumu, BESIP.  

Využíváme tyto webové stránky: detivdoprave.cz, dopravnivychova.cz, 

ibesip.cz, cdv.cz, bezpecnecesty.cz 

 



DOPRAVNÍ DNY V MŠ SLUNEČNICE 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

KDY? Každý rok v létě - týdenní nebo dvoutýdenní 

Dopravní výchova zařazena do Třídního vzdělávacího 

programu spolu s Projektovým dnem ve spolupráci  

BESIP KHK. 

 

 Během dopravního dopoledne děti plní úkoly z pravidel silničního provozu 

(interaktivní a pohybová stanoviště), v odpoledních hodinách je pak 

připraveno dopravní hřiště v areálu MŠ.  

 

Vypracovala: Mgr. Petra Gartšíková 

 


